

толкъ много добрини и гдѣ-то всякой, былъ богатъ или сиромыхъ, былъ старъ или младъ, може да ся наслаждава отъ това удоволствіе колко-то иска.

Напротивъ, колко по-често челсвѣци-ти не слушаютъ свѣсть-тж си, толко по-малко усѣщатъ погрѣшкж-тж си кога-то правятъ лоше. Кога-то нѣкои момчета излжжтъ за пръвѣ пжтъ и употрѣбятъ лоши думы, тѣ чувствувать винж и голѣмо безпокойствіе, нѣ ако сж толко лоши щото навикнжтъ да правятъ така, тѣ скоро щжтъ правятъ това безъ никож мжжж, а нѣкога даже ще ся хвалять, че сж направили така. Това става съ оныя, кои-то краджтъ или правятъ другж нѣкож лошавинж.

Испрво това, може да ся види че е едно преимущество на единъ лошавъ человекъ, понеже той така можаше да направи криво, безъ голѣмо нѣкое страданіе. Но, ако размыслимъ за това съ по-голѣмо вниманіе, ще видимъ че нанстина е свѣсьмъ противно.

Защо-то, кога-то единъ человекъ ся бои да направи лоше, и по слѣдствіе отъ тжж боязнъ, страда въ свѣсть-тж си, той рѣдко ще прави лоше и скришно; но, кога-то прѣстане да ся мжчи така, той става дързостенъ и начина да прави зло-то явно, и скоро срѣща наказаніе-то, което заслужва! А освѣнь това, отъ Божіж-тж милость е, че свѣсть та ны обличява, кога-то правимъ криво.

И кога-то тыя обличенія прѣстанжтъ, това е едно доказателство, че Богъ повече и повече ся е разсърдилъ на насъ, и ны е оставилъ да ходимъ къмъ наше-то погубленіе безъ повече прѣдудѣдомленіе. И пакъ само за малко врѣмьасвѣсть-та ни не ще да усѣща. Свѣсть-та часто ся събужда въ болѣсть или въ врѣмьа на смърть и тя ще прииме безкрайно по-голѣмж силж въ вѣчность-тж, отъ колкото имаше на земж-тж. И тогава, ако смы живѣли злѣ, въ тоя свѣтъ и смы умрѣли въ това състояніе, тя ще ни бжде единъ источникъ за всегдашиж мжжж.

Отъ това щото казахмы, двѣ нѣща ся видять.

1. Колкото по-често правимъ добро-то толко по-лесно ще ни бжде да го правимъ и правеніе-то на добро-то ще ни даде по-много и голѣмо удоволствіе. Колко-то по-често ся противимъ на едно искушеніе, толко по-лесно можемъ да ся противимъ не само на това искушеніе, но и на всяко друго. И така на всякож стѣпжж въ нагрѣданіе-то ни въ добродѣ-